

冲厕用中水，取暖不用煤，公共照明用太阳能

潍坊十万余人住进低碳社区



3日，在坊子区双羊新城小区，高层住宅楼上安装的太阳能板是节能减排的一大亮点。本报记者 吴凡 摄

本报1月3日讯(记者 于潇) 潍坊推进顺利。截至目前，已有20个、150万平方米低碳社区项目交付使用，约有10万余人入

住，节能宜居效果明显。

“冲厕用中水，取暖不用煤，公共照明用太阳能。”潍坊市建设局相关负责人这样描述低碳社区。许多关于低碳节能的时尚生活理念，在低碳社区都能实现。3日，在坊子区天同·双羊新城小区，居民孙先生告诉记者，由于小区冬天取暖用地源热泵，屋内温度不但恒定在20度以上，取暖费也比集中供暖省了近一半。记者看到，该小区的楼房南面，都安装着太阳能水箱，孙先生告诉记者，这样不但省钱，用时也不再需要先放凉水，不用担心水管晒坏冻坏。

中水是指各种排水经处理后，达到规定的水质标准，可在生活、环境等范围内杂用的

非饮用水。该小区的雨水收集及利用系统和污水处理及中水回用技术，则是对水的珍视和循环利用。这种技术对雨水、污水进行收集处理，然后用于绿化、景观、洗车和冲厕用水，在节水的同时，大大提高了水资源的综合利用率。经过大体估算，这样的低碳住宅比普通住宅节水30%，节约取暖费用近50%，大大减少了居住者的生活开支。

据了解，2010年，潍坊市在全省率先开展低碳社区建设，提出“6+X”建设模式，所谓“6+X”，“6”就是强制推行太阳能光热建筑一体化、墙体保温材料与节能门窗、供热分户计量装置、节能照明产品、地源

热泵新技术和绿化率达到35%以上；“X”就是根据实际，应用太阳能光伏与LED结合照明系统、太阳能与地源热能结合系统、智能新风系统、雨水收集及利用、污水处理及中水回用、新型围护结构技术、太阳能光伏建筑一体化技术、沼气应用、环保地砖等新技术，开发企业可以任选一种或多种。

近年来，潍坊低碳社区建设推进顺利，先后有3批、67个、698万平方米低碳社区立项建设，其中11个通过国家绿色建筑二星级评价标识评审。截至目前，有20个、150万平方米低碳社区项目交付使用，约有10万余人入住，节能宜居效果明显。

你家在哪里或许网上能搜到

市民忽视保护自身网络信息，将存安全隐患

本报1月3日讯(记者 张焜) 加强网络信息保护的决心，成为网络热议的焦点。然而人们似乎很少注意对自身网络信息的保护。近日，通过对微博、博客信息等网络搜索，记者甚至可以查到一些潍坊市民家住在哪儿，每天都走那条路线。

潍坊网友“我叫***”通过微博发布了一条喜欢潍坊夜景的信息，而他微博下方显示的位置信息，已经显示出他发送微博时所处的位置“潍坊市潍城区安顺路”，点击旁边“显示地图”链接，甚至可以查出他所在的安顺路的具体位置。

在网络上一搜，像这位网友一样，随即记录自己的所见所闻，“顺便”泄露了自己所在具体位置的潍坊网友，一个网页里能发现近10位。有的甚至直接晒出自己家附近的景色，通过该信息，基本可以确定其在哪个

小区哪栋楼上。

“如果你无聊时发个信息，说独自在家等快递，一个不法份子得知该情况后，冒充快递员敲门，你会有防备么？”3日，山东王杨律师事务所王建华律师举了个例子说，许多市民可能觉得这种想法也太小心了，但这种事情在国外已经出现过。只要熟悉网络应用，能够熟练操作电脑的人，就能在网上搜索到多个人的个人信息。如果有人经常晒自己的信息，别有用心的人就可以根据其发布在网上的信息，总结出其生活规律、姓名、工作单位、家庭住址，甚至是亲朋好友的信息。不法份子再利用这些实施诈骗，也不是不可能。

据了解，一些不法份子利用盗取QQ账号、聊天记录甚至是视频图片资料来骗取钱财的情况已经多有前

例。2010年10月24日，潍城区居民考女士因假视频被骗2000元。2012年5月29日，临朐县居民刘女士因女儿QQ被盗，信息泄露而被骗3.9万多元。

记者发现，除了忽视保护个人信息之外，一些市民在追赶微博等网络潮流应用的同时，却不熟悉对这些应用的全面规范操作，往往泄露了自己的个人信息或隐私还不知道。王建华律师认为，这也需要网络应用服务商要加强这方面的管理，在每一项功能



使用前，都必须明确提醒使用者，并且详细告知操作方法。而市民则需要注意少用GPS定位以及随意晒个人和亲友信息等。(因网友网名涉及身份信息，故用*代替)

如何预防

个人网络信息泄露：

- 1、手机、电脑等都需要安装安全软件。每天至少进行一次对木马程序的扫描，尤其在使用重要账号密码前。每周定期进行一次病毒查杀，并及时更新安全软件程序。
- 2、在没有完全弄懂微博等网络应用的使用之前，不要上传有关个人及亲友的敏感信息。
- 3、尽量不要使用定位功能。
- 4、拍摄照片要注意抹去个人信息。
- 5、尽量不要接受陌生人通过网络传来的文件，注意U盘、手机等存储设备安全性，多用杀毒软件查杀。
- 6、如非必要，不要在网络上填写自己的真实信息，可以编写一些固定使用信息在网络上使用。网购快递时，姓名和电话可与朋友交叉使用，地址尽量不要使用自己的住址。
- 7、室外使用不知名WIFI时，不要使用账号、密码等重要信息。
- 8、尽量不要使用“保留账号密码可直接登录”的模式，上网后注意清除个人使用记录。
- 9、注意关闭手机、平板以及笔记本等的蓝牙，或将蓝牙加上密码。